

利率1.65% 广州发放首批20亿专项再贷款

广东金融机构纷纷行动,降费让利特事特办助力企业复工复产

央行副行长刘国强日前在全国强化疫情防控重点保障企业资金支持电视电话会议上指出,专项再贷款实行优惠利率,银行运用专项再贷款发放的贷款利率也要实行优惠利率。上周五开始,9家全国性银行和10个重点省市的地方法人银行已向人民银行申请首批专项再贷款。记者昨日从人民银行广州分行获悉,2月10日,人民银行广州分行向3家地方法人银行成功发放首批20亿元专项再贷款,期限一年,利率1.65%,比同档次一般性再贷款利率低1.1个百分点。

■新快报记者 范昊怡 许莉芸 陆妍思

央行广州 降低利率,有效降低企业融资成本

据悉,2月10日下午2点开始,人民银行广州分行辖内广州、佛山、东莞地区分支机构陆续收到3家地方法人银行专项再贷款申请。广州分行根据机构实际,采用信用方式发放再贷款,减少审批和操作环节,同时指导分支机构通过线上审贷方式提高办理效率,顺利实现当天申请、当天审批、当天

到账。至10日下午5时28分,20亿元专项再贷款资金全部到达金融机构账户。

再贷款发放完成后,人民银行广州分行立即对有关机构进行指导,重申专项再贷款政策,要求金融机构加快对接疫情防控重点企业,快速授信、快速放贷,第一时间将优惠资金全部用于疫情防控相关的生产经营活

动,同时要求金融机构从严进行审批,加强贷后管理,确保专款专用、取得实效。

据了解,自疫情发生以来,人民银行广州分行组织辖内9家全国性银行分支机构与全国疫情防控重点名单企业有序对接,用最快速度、最低成本给予信贷支持,同时引导其他银行机构努力降低企业融资成本。

延伸阅读

广州逾300家企业申报融资需求数十亿

为保障中小微企业良好运转和健康发展,2月7日,广州市出台关于支持中小微企业在打赢疫情防控阻击战过程中健康发展的十五条措施,扶持受疫情影响较大的中小微企业以及个体工商户。

十五条措施明确提出鼓励银行机构在原有贷款利率水平上降低10%以上。在综合运用金融支持工具方面,政策提出对受影响的中小微企业担保费率较去年同期水平下调1个百分点,市融资再担保公司取消再担保收费,相关经费由财政予以补助;推动各类政府基金对暂时受影响的中小企业开展投资,相关投资情况一年内不纳入国资考核。

在市属金融企业加大支持力度方面明确提出2020年计划新增中小微企业贷款570亿元,并全面下调新投放中小微企业贷款利率,比去年同期利率整体下调幅度不低于10%。对与防疫工作直接相关的企业和受疫情影响较大的企业,提供更加宽松的授信条件和利率优惠。

十五条措施中还提出对疫情期间到期的贷款鼓励银行展期或续贷、鼓励各银行机构通过压降成本费率加大对中小微企业的支持力度、用好人民银行提供的低成本再贷款资金、支持政策性银行加大对中小微企业的支持、全面下调新投放中小微企业贷款利率等针对性、操作性强的有力措施。截至2月8日,全市已向上级申报疫情相关企业320多家,申报融资需求数十亿元。

防疫企业 一周内有五六家银行主动联系我们

“疫情已导致2万多员工在家待业,公司贷款发工资也只能再撑三个月。”日前,西贝餐饮董事长贾国龙对外宣布,由于疫情防控的需要,全国400多家西贝莜面村基本都暂停了堂食服务,预计春节前后的一个月时间,西贝将损失营收7亿-8亿元。2月6日,浦发银行北京分行即完成核批西贝餐饮授信额度5.3亿元,次日通过远程线上核保、签署保证合同后,落地1.2亿元流动资金贷款入账西贝餐饮集团。

在广东,也有很多企业遇到了西贝相同情况,因为防控疫情的需要,或者受到疫情的影响,面临着资金压力的考验。当地金融机构纷纷开始行动,主动了解企业需求,特事特办、降费让利、还款期限延后等措施,助力企业复工复产。

疫情发生后,中国银行汕头分行了解到广东通用医药(广东)有限公司企业票据贴现需求后,在人民银行汕头中支指导下,加强与其上级行、上海票据交易所的沟通,最终成功向上海票据交易所争取专门开放系统,并于1月29日上午成功完

成4笔共1553万元的票据贴现业务。

深圳科兴药业有限公司是一家治疗新型冠状病毒感染肺炎所急需的重要药品——注射用重组人干扰素 α -1b的生产及流通企业。“1月期间我们干扰素产量同期增长50%,市场需求增长很快。”由于该公司主打产品被广东省政府列入疫情重点防控物资,受疫情影响,板蓝根颗粒、抗病毒口服液等医药需求激增,公司同样急需资金采购原材料、扩大生产规模。“资金流也处于正常偏紧范围,再加上春节紧急生产,给资金流动带来了一些压力。”该公司财务总监王小琴表示,上周就有五六家银行主动联系希望能够为该企业提供贷款。“我们选择与光大银行深圳分行合作,仅在一天时间就完成了3000万的贷款。”

武汉某医疗公司负责人对新快报记者表示,作为经营一次性吸氧罩和吸氧管的医疗公司,该公司从1月开始“连轴转”,全体员工加班加点生产吸氧罩和吸氧管。该负责人表示,公司有一笔249万元贷款在1月31日到期。“当时就怕遇到短

贷或者贷款到账延迟的情况,一旦资金流断了,我们的业务会受到很大影响。”该人士表示,在到期前一周,武汉的众邦银行客服就主动打电话,最终为该公司在一天内就完成了审批和续贷。

不过,也有企业代表向记者表示,暂未收到银行的相关咨询,“估计目前政策主要向抗疫相关的产业倾斜”。在接受新快报记者采访时,食尚陶陶居董事长尹江波表示,从文件上看,政策的扶持力度还是很大的,但银行的具体细则还没出台。从目前看,若要从银行贷款仍需要物业抵押,但在餐饮行业中,绝大部分商铺都是租赁的,因此对于餐饮企业来说,尤其是中小微企业,政策怎么落地还是至关重要。

有银行人士表示,大部分银行网点并未完全恢复营业,目前收到中小微企业贷款需求并不多,工作重点仍是对相关防疫企业的贷款支持,除开通绿色通道外,在利率上也是给予“最优待遇”。对普通中小微企业的贷款需求,预计在网点恢复正常营业后会加快落地。

金融机构 多措并举缓解中小微企业“燃眉之急”

目前,广东中小微企业不同程度遇到资金链紧张难题,各家银行纷纷快速响应、优惠利率、创新产品、优化服务等多措并举,为疫情防控物资生产供应保驾护航。

记者从建行广东省分行获悉,自2月3日起,建行已调低线上信用类贷款利率0.5%,小微企业获取信贷支持不仅“够快”,而且“划算”。广州保为康是广州市唯一一家有医用N95生产资质的企业,在无任何抵质押担保的情况下,建行广州花都分行为其申请了100万元纯信用小微快贷。企业用该笔资金采购原材料加快产能恢复,

为防疫一线提供标准适用的良心口罩。

农业银行广东省分行在满足疫情防控信贷需求、提高信贷业务审批效率、实施优惠贷款利率、开辟金融服务绿色通道、加大线上金融服务力度等方面制定了十项措施,为广大中小企业及时提供优质快捷高效的金融服务。

中国银行广东省分行推出全国首款防疫物资生产企业专属产品“抗疫贷”。佛山熠然生物科技有限公司、广东永祥中药饮片公司在两天内就通过“抗疫贷”产品分别获得资金支持300万元和500万元,

为企业复工复产注入一针强心剂。

春节期间,工商银行珠海分行开通绿色通道,线下通过临时调增授信方式为全市最大医药连锁药店广东嘉宝华医药集团股份有限公司发放全省首笔“防疫小企业周转贷款”360万元,用于购买防疫物资。

2月5日,浦发银行珠海分行帮助珠海华发集团有限公司在银行间债券市场发行全国首单疫情防控债务融资工具,发行规模10亿元,发行利率2.5%,有效支持华发集团向疫区捐款及减免受疫情影响商户租金等资金需求。

财税政策支持受疫情影响企业及个人

新快报讯 记者郑栩彤报道 自1月30日起,国家税务总局连发7个文件,支持疫情防控工作和受疫情影响企业及个人。政策包括延长2月份申报纳税期限、延长困难企业2020年度的亏损最长结转年限等。广东省则延长了企业1月的社保费缴纳期限。据整理,疫情防控税收优惠政策广泛涉及企业及个人所得税、增值税、关税、消费税等,具体指向帮扶困难行业企业、保障物资供应和鼓励公益捐赠等。

随着企业复工复产,受疫情影响较大的交通运输、餐饮、住宿和旅游行业企业被纳入了帮扶的范围。财政部和税务总局公告指出,以上行业企业于2020年度发生的亏损,最长结转年限由5年延长至8年。广东省还将受疫情影响的用人单位缴纳企业职工养老保险费、失业保险费和工伤保险费的时间延期至疫情解除后3个月内,其间不加收滞纳金。

在支持疫情防控救治方面,财政部和税务总局相关政策对参与疫情防控工

作的医务人员和防疫工作者临时性的工作补助、奖金给予免征个人所得税。另一方面,对单位和个体工商户无偿捐赠的应对疫情货物给予免征增值税、消费税等的政策。防护用品等多种防控疫情物资也被纳入免税进口的范围。为保障物资供应,政策还对纳税人提供疫情防控重点保障物资、公共交通运输服务、生活服务及居民必需生活物资快递收派服务取得的收入免征增值税,疫情防控重点保障物资生产企业还可以全额退还增值税增量留抵税额。

疫情期间,纳税人办理纳税申报的过程也将得到更大便利。例如,广东省及全国多个地区的纳税人、扣缴义务人的2月法定申报纳税期间将延长至2月24日。新快报记者了解到,广东省税务部门还推出了“发票免费寄到家”的服务。纳税人通过广东省电子税务局申领发票或在网上申请代开发票后,可选择邮政免费配送服务,更大程度实现“免接触办税”。